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ДНІСТРЯНСЬКИЙ МИРОСЛАВ СТЕПАНОВИЧ 
(ДО 60-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ) 

 
31 серпня 2021 року виповнилося 60 років 

 доктору географічних наук, доктору  

суспільно-економічних наук  

Українського Вільного Університету ,  

професору кафедри географії України  

Львівського національного університету імені 

Івана Франка 

ДНІСТРЯНСЬКОМУ МИРОСЛАВУ 

СТЕПАНОВИЧУ 

 
Мирослав Степанович Дністрянський 

народився 31 серпня 1961 року в с. Дністрик-
Дубовий Турківського району Львівської області. 
Вчився у Бережоцькій восьмирічній та Лімнянській 
середній школах. Закінчив з відзнаками Самбірське 
педагогічне училище (1981 р.) і Львівський 
державний університет імені Івана Франка (1989). У 
1981–1982 роках працював вчителем географії та 
історії в загальноосвітніх школах 
Новомиргородського району Кіровоградської 
області (Пурпурівській восьмирічній та Панчівській 
середній), а у 1989 році – у Водниківській 

восьмирічній школі Пустомитівського району Львівської області.  
Свою наукову діяльність Дністрянський Мирослав Степанович розпочав у 1990 році в 

Львівському відділенні Інституту Економіки АН України з дослідження еколого-
економічних проблем Західного регіону України. З вересня 1990 року і по сьогоднішній день 
– викладач кафедри географії України Львівського університету імені Івана Франка: до 1996 
року – асистент, з 1996 по 2006 роки – доцент, а з 2006 року – професор. У 1992 році 
опублікував свою першу монографію «Кордони України. Територіально-адміністративний 
устрій» (Львів: Світ, 1992), присвячену дослідженню територіально-політичних 
особливостей України. Важливим етапом роботи над цією тематикою став захист в 1995 році 
кандидатської дисертації «Політико-адміністративний устрій України (географічні проблеми 
формування і вдосконалення). За результатами наукової роботи в Українському Вільному 
Університеті в Мюнхені впродовж 1997–1999 років  підготував і захистив у 1999 році 
дисертацію «Територіально-політична система України», основні положення якої 
опублікував у монографії «Україна в політико-географічному вимірі» (Львів: Видавничий 
центр ЛНУ імені Івана Франка, 2000). У 2006 році Мирослав Степанович здобув науковий 
ступінь доктора географічних наук. Тема докторської дисертації та опублікованої за її 
результатами монографії – «Етнополітична географія України: проблеми теорії, методології, 
практики». 

М. С. Дністрянський є автором понад 210 наукових та навчально-методичних праць. В 
галузі етногеографії, історичної й політичної географії він розкрив роль різноспрямованих 
колонізаційних рухів в заселенні Українських Карпат, проаналізував формування державних 
кордонів, зміни етнічних меж на території України, обґрунтував загальні тенденції еволюції 
адміністративно-територіальних систем, суспільно-географічні принципи та критерії їхнього 
вдосконалення. Зробив всебічний аналіз етногеографічних та політико-географічних 
процесів в сучасній Україні, визначив регіональні етнополітичні тренди та оцінив 
перспективи культурно-політичної цілісності держави. Як демогеограф М. С. Дністрянський 
розкрив передумови та регіональні особливості демографічної кризи в Україні, відобразив 
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суспільно-географічний потенціал та проблеми функціонування малих міст Львівської 
області. Досліджуючи геополітичну проблематику, розробив концептуально-методологічні 
основи геополітики як наукової аналітики та розкрив загальні тенденції геополітичної 
взаємодії в період постмодерну. Обґрунтовує оптимальність системи національних держав та 
етнонаціональних федерацій для сучасного і майбутнього світоустрою, перспективи 
зміцнення сукупного геополітичного потенціалу України. 

На географічному факультеті Львівського національного університету імені Івана 
Франка М. С. Дністрянський розробив і викладає курси «Економічна та соціальна географія 
України», «Політична географія України», «Основи геополітики», «Етногеографія України», 
«Історична географія України», «Основи географічного українознавства», забезпечуючи їх 
необхідними навчально-методичними матеріалами. Два його посібники «Етногеографія 
України» (Львів, 2008) та «Політична географія України» рекомендовані до друку 
Міністерством освіти та науки України. 

Дністрянський Мирослав Степанович є членом спеціалізованих вчених рад із захисту 
докторських і кандидатських дисертацій у Львівському та Чернівецькому національних 
університетах. У 2013– 2018 роках був головним редактором «Вісника Львівського 
університету. Серія географічна». На сьогодні входить до редколегії цього видання, а також 
працює в редакції фахового журналу «Географія та туризм». Мирослав Степанович також є 
активним дописувачем журналу геополітичної аналітики «БІНТЕЛ» та членом його редакції.. 

Мирослав Степанович є активним учасником всеукраїнських та міжнародних 
наукових конференцій, підтримуючи тісну співпрацю з різними регіональними 
географічними центрами та надаючи різнобічну фахову допомогу молодим географам. 

Зичимо ювіляру міцного здоров’я, нових творчих здобутків на науковій ниві й довгих 
років життя! 

 
 

Редакція журналу «Наукові записки Тернопільського національного університету 

імені Володимира Гнатюка. Серія: Географія» та колектив кафедри географії України 

Львівського національного університету імені Івана Франка. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


